

拆除“空中蛛网”提升老旧小区颜值

胶州市阜安街道开展空中缆线入地整治改善居民居住环境



小区车位增加方便居民停车。



小区整治后面貌焕然一新。

本报 10 月 18 日讯 “以前小区电线满天飞,像蜘蛛网一样乱七八糟的,带着孩子在外边玩很没有安全感,自从缆线整治后,整洁多了,我们都非常满意!”华星花园小区居民赵大姨乐呵呵地说。

华星花园作为胶州市争创全国文明典范城市六

大周边重点点位,曾经空中缆线杂乱,存在一定程度的消防安全隐患,胶州市阜安办事处瞄准小区飞线充电等问题,开展整治打造华星花园样板。

阜安街道从最难解决的“空中蛛网”问题着手,由办事处出资负责强弱电线缆挖沟下管,四网箱更换,楼

道内扣槽;供电所负责规范强电线路理顺;四大运营商负责弱电主线及分户线布线。通过六方合力,将小区原有老旧线路、破旧分接箱等全部拆除更换入地。

“这个小区线缆整治,我们采用的是入地处理方式,在小区内设立一个光交箱,在每个单元设立 4 网箱,真正实现 4 网合一处理。考虑到新用户,我们在布线时已经预留每户网线,避免以后重新布线问题,如果用户想更换运营商可以直接在 4 网箱中操作。”阜安街道老旧小区改造办公室主任逢锡山说。

彻底解决小区线缆混乱问题的同时,阜安街道在补齐基础设施短板、完善老旧小区居住功能、优化人居环境、提升服务水平、改善老旧小区生活品质等方面不断发力。利用小区闲置绿化地带、闲置地块等进行停车位划设、改造,由原先 190 个车位增加到 260 个车位,方便居民停车。对所有单元楼道、外墙重新粉刷,总面积达 1 万多平方米。在 5 号楼北侧空地重新平整硬化,建设容纳 120 余辆电动车的充电车棚,给居民生活创造方便。

“以前这个地方垃圾成堆,苍蝇满天飞,臭味熏天,通过改造给居民提供了很多便利,感觉我们小区又提升了一个档次!”居民徐宗林高兴地说道。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 王佳)

莱西市姜山镇规范村级共富公司监管 出台山东省首个《村级共富公司管理办法》

本报 10 月 18 日讯 为维护农村集体经济组织和共富公司的合法权益,加快提升村级集体经济发展水平,莱西市姜山镇将加强村级共富公司规范化管理、促进共同富裕,作为当前基层党建和乡村振兴的出发点和着力点,研究出台全省首个《村级共富公司管理办法》,为村级共富公司的管理运营探索出新模式。

据了解,《管理办法》在严格遵循各级法律法规基础上,对村级共富公司进行了精准规范,明确村级共富公司发展主旨:坚持 1 个宗旨、理顺 2 个关系、防控 2 种风险、履行 1 项义务。坚持加强党的领导这一核心宗旨,规定共富公司始终在党组织领导下,法人由新村党组织书记或集体经济合作社理事长担任。理顺对内和对外两个关系,对内新村集体是公共资源所有人,共富公司受委托运营,有经营权无所有权;对

外共富公司不允许社会资本注资,子公司社会资本注资参股比例不超过 49%。防控内部和外部两种风险,设立“共富公司运营监管中心”进行专门监管,明确了一般事项和重大事项决策程序;对外共富公司是有限责任制,避免了集体经济遭受连带风险,不得提供担保避开高风险领域。履行好反哺集体这项义务,作为村集体所有公司,规定共富公司每年必须向新村上交利润,始终确保集体经济壮大。

《管理办法》还对共富公司创办程序进行了规范,对共富公司法人、董事长、董事、监事的选举和任用进行严格规定,对共富公司股东会、董事会、监事会的职权进行了明确。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 魏康周德成)

丰产丰收 万亩大姜带来好“兆”头



乡村振兴 齐鲁样板



本报 10 月 18 日讯 每年霜降过后,是各地开始抢收生姜的最佳时间,平度市仁兆

镇 1 万亩大姜迎来收获季。18 日,在西淖泥沟村的一片姜地里,空气中弥漫着浓郁、辛辣、清新的姜香味,棵棵姜苗下结满成熟果实,姜农们正忙碌着采收大姜。

据了解,仁兆镇地处平度东南部,大沽河畔,由于地势平坦,水源丰富,排灌良好,非常适合种植生姜等辣性蔬菜。种植户张先生高兴地介绍:“今年大姜价格挺好,地头收购价每公斤 6 元,亩产接近 9000 公斤,亩纯收入 4 万元。这得益于镇里庄户学院从大姜选种、肥料、种植方式都手把手指导,平度市科协还举办专门培训班。”姜地里,绿油油的姜秧在蓝天白云的



村民正在收获大姜。

映衬下显得格外好看,正在劳作的姜农们三五成群协同配合,干劲十足,先将大姜用三叉松散泥土,然后从泥土中拔出大姜脱泥,一列列地堆放好,再将大姜根茎分离,打包装箱。

仁兆镇蔬菜经营主体联合会会长、青岛锐阳生态农业科技有限公司总经理吕仁智在现场介绍,今年公司将收购基地里的大姜,存放保鲜库,待市场需求时销售。

近年来,平度市仁兆镇在推进农业产业结构调整过程中,采取“合作社+基地+农户+庄户学院”经营管理模式,引导农民因地制宜发展生姜种植产业。该镇还成立蔬菜经营主体联合会,实行统一管理服务,抱团发展;依托庄户学院加大对农民培训力度,有力推动蔬菜产业规模化、规范化发展。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 崔汝平 张坤元)

好点子好创意 宣传防火护平安 森林防火 高校公益大赛启动

本报 10 月 18 日讯 为切实贯彻执行“预防为主、积极消灭”的森林防火方针,严格落实行业管理责任和森林经营单位责任,重点在火灾预防上下功夫,多形式、多途径、多渠道、多载体加强森林防火宣传教育,进一步提高社会公众森林防火意识和生态文明理念,10 月 1 日起,由青岛市园林和林业局、青岛日报报业集团主办的青岛高校森林防火公益宣传创意大赛活动正式开始。

本次比赛征集时间为 10 月 1 日至 11 月中旬,评审时间为 11 月中旬至 12 月,颁奖时间为 12 月底。通过开展森林防火宣传品创意设计大赛活动,鼓励生产、研发、设计机构开发各类新型、实用、富有创意的森林防火宣传品,让森林防火宣传进社区、进单位、进学校、进家庭、进林区、进景区,调动社会力量参与、支持森林防火宣传,营造浓厚的森林防火氛围,确保森林资源和人民群众生命财产安全。

本届青岛高校森林防火公益宣传品创意大赛面向青岛市各高校广泛征集作品。凡对创意设计有浓厚兴趣的高校学生均可报名参赛。本届活动征集的创意设计宣传品,要求突出森林防火宣传主题,设计作品恰当融入中国森林防火徽标、中国森林防火吉祥物防火虎威威或森林防火宣传用语等元素,创意新颖,以平面设计、视频设计为主,与人们的生产、生活、工作、出行密切相关,能起到森林防火宣传、教育、警示、提醒作用。

参赛作品必须为原创作品,且投稿人应保证其参赛作品均未投入生产销售、未参加过其他类似大赛或活动。参赛作品如有抄袭他人作品或以其他形式侵犯他人知识产权等行为,法律责任由参赛者自负,主办方有权取消其参赛资格,并追回已获奖励。

本次大赛无需交纳参赛费用,所有参赛作品均不退还。获奖作品的知识产权归主办方所有,均有可能被用于宣传。主办方如授权委托生产宣传品用于森林防火宣传时,有生产能力的获奖机构和个人在同等条件下将获优先考虑。

本次设计大赛获奖作品结果将在掌上青岛官方 APP、掌上青岛微信公众号、今日头条、一点资讯等媒体上公布。本次大赛活动将由青岛晚报、掌上青岛进行全程跟踪报道。在法律允许范围内,主办方享有最终解释权,凡报名参加本次大赛者,均视为同意并遵守本次大赛的所有规定。

有意参赛者作品提交至邮箱:qdsflhsjs@126.com,主办单位将通过初评确定入围作品,组织专家进行严格评审,评出最具创意、最受欢迎、最便于传播、最具宣传推广价值的创意设计作品。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)